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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 34/2023
[bookmark: _GoBack]Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte e três (2023), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Verificando a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus” declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo) e Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo). Inicialmente, atendendo a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 33/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 17 de outubro de 2023, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada pela maioria, com abstenção de voto do vereador Luciano, por não ter estado presente na ocasião. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, a senhora Presidente comunicou que não há matéria nova a ser apresentada, na presente sessão, porém, retorna à pauta o Projeto de Lei nº 067 que “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024”, encaminhado através do Of. Nº 166/2023-GAB, de 29 de setembro de 2023. De parte do Poder Legislativo permanece baixado para estudos o Ofício Nº 366/2023, datado de 13 de Setembro, oriundo da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Sul, que trata sobre o Projeto de Lei Complementar - PLC 368/2023, de autoria do Deputado Claudio Tatsch, que ”Cria o Programa Pró-Hospitais – PPH/RS, no âmbito do Estado do Rio Grande do Sul”. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana  permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra, ao primeiro sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH  Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: inicialmente quero fazer um convite. No dia 17 de novembro a Prefeitura estará promovendo um torneio. Geralmente na semana do Município tem o Torneio de Canastra, de voleibol; começa o Torneio de Bocha juntos e sempre tem o Torneio do Vôlei, masculino e feminino, então foi pedido bastante para que tivesse mais um durante o ano; pelo menos mais um torneio e agora está agendado para o dia 17 de novembro, na SEUBV. As meninas tem um grupo que estão fazendo as inscrições de interessados, caso alguém queira, entrar em contato com a Secretaria de Educação para ter acesso ao grupo e também o masculino. A gente tem um grupo lá então a gente convida o pessoal que queira participar do torneio, que me procure ou procure alguém da Secretaria da Educação ou fale com alguém que joga nos times ali e faça parte desse grupo pra gente organizar o torneio. A princípio se teve uma idéia esse ano de fazer uma lista e fazer as chaves pro pessoal inscrito e fazer o sorteio só na hora. Sempre era feito de outra maneira e sempre dava alguma discussão daqui e dali, então surgiu a ideia de fazer diferente para ver como vai ser. Estamos convidando o pessoal a participar; se inscrever para poder participar do torneio. Também, dia 28 de outubro chegando, Dia do Servidor Público, quero prestar uma homenagem e agradecimento a todos os funcionários públicos porque a gente sabe que não tem nada melhor do que tu ser bem atendido por um servidor público. A gente sabe as vezes tem um problema tanto na saúde, educação, na parte da administração; se tem bons funcionários preparados que possam ajudar a resolver esse problema, a gente sabe que é bom e consegue fazer rapidamente, então nós estamos bem servidos de servidores aí e também aqui na Câmara de Vereadores então prestar essa homenagem ao servidor público; que tenham um bom dia no dia 28, feriado municipal para os servidores públicos. Por hoje seria isso. Obrigado. Dando continuidade, a Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS, passou a presidência da Mesa ao Vice-Presidente, Vereador Luciano, para que pudesse se pronunciar, e como Presidente da Mesa, passou a palavra a Vereadora Marcela, que, na condição de simples vereadora, inicialmente, disse: nesta noite eu gostaria então de; como o mês de outubro é o mês da criança; mês dos professores e como o colega Vereador Emerson destacou, mês de parabenizar os servidores públicos; hoje à noite, ou seja, à tardinha estive participando então da Etapa Municipal da Conferência Nacional Extraordinária de Educação – CONAEE 2024, então eles pediram para a gente enaltecer a importância que é esse encontro porque é uma política que garante a educação como direito humano com justiça social e desenvolvimento socioambiental sustentável. Ela está acontecendo na EMEF Ireno Bohn integrando as escolas do Município; Santo Antônio de Pádua e a EMEI Vó Olga aonde são discutidas as diretrizes que vão contribuir para o novo Plano Nacional de Educação – PNE 2024-2034. Então, parabenizar a todos que estão envolvidos; é um trabalho bem extenso; são muitas diretrizes     então temos que continuar lutando pela educação das nossas crianças desde bebês até ensino médio, ensino superior. Por hoje seria isso. Boa noite a todos. Dito isto, ao retomar o cargo, não havendo mais nenhum vereador inscrito, a senhora Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, considerando não haver matéria nova a ser analisada, prosseguiu, sem intervalo. De imediato, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO das Comissões Permanentes de “Legislação, Justiça e Redação Final” “Orçamento, Finanças e Contas Públicas” “Infraestrutura e Desenvolvimento” e de “Educação, Saúde e Bem-Estar Social”, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 067/2023, que “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024”. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 067/2023, que retornou à pauta no Expediente desta sessão. Discussão: sem manifestação. Votação: aprovado por unanimidade. Prosseguindo, a senhora Presidente oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, o Vereador Luciano, em sua manifestação, disse: quero aproveitar para reforçar as palavras do Vereador Emerson a respeito do Dia do Funcionário e parabenizar a todos os funcionários públicos, tanto daqui da Câmara como do Município, pelo belo trabalho que continuam fazendo e também, já passou o Dia das Crianças e também pelo Dia do Professor. Parabéns a todos. Por hoje é isso. Muito obrigado. Nada mais havendo a ser tratado, a senhora Presidente, considerando que já ocorreram as quatro sessões ordinárias regimentais relativas ao mês de outubro, comunicou que a próxima Sessão Ordinária será realizada dia 07 de novembro no horário das 19:00 (dezenove) horas, porém, mantemo-nos à disposição do Executivo Municipal para eventual necessidade de realização de sessão em caráter extraordinário. Neste caso, todos serão previamente comunicados. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 19:45 (dezenove) horas (quarenta e cinco) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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